



Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,  
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Број: 451-03-2774/2019-14

Датум: 08.11.2019. године

Београд

Немањина 22-26

**Мрежа академске солидарности и ангажованости  
- Координациони одбор**

Поштовани,

Овим путем користимо прилику да вам се захвалимо на подршци Министарству просвете, науке и технолошког развоја, коју сте исказали око наших настојања и активности у претходне три године.

**У вези вашег указивања да је потребно преформулисати услове Трећег позива за талентоване младе истраживаче - студенте докторских академских студија за укључивање у научноистраживачки рад у акредитованим научноистраживачким организацијама, објављеног 6. новембра 2019. године, у односу на годину уписа докторских студија и године старости, указујемо на следеће:**

- Првенствено указујемо да је кроз прва два позива у текући пројектни циклус укључено 1179 истраживача, по истим критеријумима, уз померање за једну наредну уписну годину. Подршку овим позивима дао је велики део научне заједнице и сматра их изузетно важним.

- Позиви ни по својој суштини, ни по критеријумима свакако не елиминишу системски целе групе млађих истраживача, како сте навели, већ супротно. Као што је напоменуто, створили смо бројне могућности за њихово ангажовање, које до сада нису постојале. И то како кроз Фонд за науку, тако и кроз Закон о науци и истраживањима.

- Поред позива за младе истраживаче, редовно је вршена замена и укључивање истраживача у текући пројектни циклус, тако да је велики број истраживача укључен у систем финансирања путем замена. То укључивање је имало једино ограничење у висини расположивих буџетских средстава за одређену годину.

- Критеријум који предлагате „да су одбранили докторат у последњих 7 година“ такође се може третирати као елиминишући (зашто не 6 или 8 година). Такође, у бројним европским позивима постоје различити квантитативни критеријуми.

- Ваше запажање да просечна оцена није једини критеријум који утврђује квалитет и постигнућа кандидата, стоји, али је свакако релевантан.

- Такође, ваша констатација да је ово „практично последња прилика да остану у земљи“, нема упориште у јасно видљивим активностима Министарства и Фонда за науку Републике Србије, јер је у току евалуација првог позива за извршене пројекте младих истраживача преко Фонда и припремамо у наредних месец дана још два позива, а почетком године ће бити објављен и већи позив, из програма „Идеје“. Додатно, Министарство ће наставити и са активностима стипендирања студената докторских академских студија кроз годишњи јавни позив.

- Истовремено скрећемо пажњу на чињеницу да је у питању „позив“ у оквиру текућег циклуса као и текућег рада научноистраживачких организација, а не „јавни позив“, нити „конкурс“.

**Истовремено указујемо и да не стоје ваши разлози да је у питању дискриминација, што је евидентно и у релевантним прописима, и то:**

- Законом о младима, кроз појам „младих одређена је горња старосна граница за особе које се могу сврстати у категорију „младих“, а то је навршених 30 година живота. Националном стратегијом за младе за период од 2015. до 2025. године, у којој је као специфичан проблем препознато то да надарени талентовани млади људи нису довољно препознати и подржани у запошљавању, те је стога постављен специфичан стратешки циљ – омогућено препознавање и обезбеђена подршка развоју потенцијала надарених и талентованих младих. Зато Устав и Закон о забрани дискриминације прописују могућност увођења посебних (афирмативних) мера ради постизања пуне равноправности, заштите и напретка лица односно групе лица и утврђује да се такве мере не сматарају дискриминацијом. Истовремено, евидентно је да се млади, који према одредбама Закона о младима су старости до 30 година живота, препознају и у прописима који се односе на научноистраживачку делатност, као друштвена група коју треба додатно подстицати и унапређивати њен положај у погледу запошљавања.

- С тим у вези, Министарство у складу са ранијим Законом о научноистраживачкој делатности и сада Законом о науци и истраживањима, као и Стратегијом научног и технолошког развоја, има право да упућује позиве ради укључивања младих у научноистраживачки рад у научноистраживачким организацијама, као и да утврђује критеријуме позива. Стога критеријум утврђен позивом Министарства, а који се односи на укључивање младих талентованих истраживача представља спровођење посебне (афирмативне) мере, чиме би се повећао удео ове групе младих у научноистраживачким активностима. Имајући у виду одредбе члана 21. став 4. Устава Републике Србије и одредбе члана 14. Закона о забрани дискриминације, кад је у питању увођење посебних (афирмативних) мера, указујемо да прописивање критеријума којим право на учешће имају талентовани млади истраживачи-студенти докторских студија до 30 година живота, није у супротности одредбама Закона о забрани дискриминације.

**Овим путем користимо прилику да вас позовемо да нам унапред дате одређене предлоге и идеје како унапредити финансирање и организацију научног рада, јер смо отворени за исте.**

МИНИСТАР



Младен Шарчевић